
Starost o pitnou vodu zajišťují v 
Kongu především ženy a děti, které 
tak zanedbávají školní docházku.

Více než 230 studní v oblasti Kilwa-Kasenga zajišťuje vodu pouze pro 
zhruba polovinu všech místních obyvatel.

Po více než 15 letech fungování 
čerpadel, které zajistila Caritas 
Rakousko, vyžaduje již řada z nich 
rozsáhlou opravu či výměnu, na 
jejichž financování přispěje právě 
projekt Vodní kapky.

(Zleva) Mgr. Radek Bílý, vedoucí 
oddělení marketingu a komunikace 
Energie AG Bohemia, Mgr. Ivana 
Stráská, náměstkyně hejtmana 
Jihočeského kraje a Mgr. Michae-
la Čermáková, ředitelka Diecézní 
charity České Budějovice na tis-
kové konferenci 17. března, kde 
představili nově zahájený projekt 
Vodní kapky.

„Zajištění přívodu pitné vody pro 
běžného občana ČR vychází na 
15 tisíc korun. Zajištění pitné vody 
pro obyvatele Konga přijde na pou-
hých 28 korun. I pouhé jedno euro 
tak zachrání jeden lidský život v 
Kongu,“ řekl Dipl.-Ing. Christian 
Hasenleithner, jednatel Energie 
AG Bohemia na tiskové konferenci 
v Českých Budějovicích.

Dostatek pitné vody začíná být 
celosvětovým problémem čís-
lo jedna. Ačkoli si to uprostřed 
Evropy příliš neuvědomujeme, 
více než třetinu všech úmrtí 
na světě způsobuje právě ne-
kvalitní pitná voda či její nedo-
statek. Podle odhadů Světové 
zdravotnické organizace umí-
rá ročně přes 1,5 milionů dětí 
ve věku do pěti let na důsledky 
pití znečištěné kontaminované 
vody. 

V rámci výročí Světového dne 
vody (každoročně 22.3.) proto 
začaly Diecézní charita České 
Budějovice a Energie AG Bo-
hemia spolupráci na humani-
tárním projektu Vodní kapky. 
Cílem projektu je pomoc De-
mokratické republice Kongo v 
oblastech postižených nedo-
statkem pitné vody. Společnost 
Energie AG Bohemia, vlastník 
společností VODOS Kolín, VAK 
Beroun, VAK JČ, VS Chrudim 
a 1. JVS, se zavázala odvádět 
každoročně ze svého zisku na 

Světový den vody nám připomíná ty, pro které pitná voda není samozřejmostí
uvedený projekt 1 haléř za kaž-
dý 1 m3 prodané vody v rámci 
všech českých dceřiných vodá-
renských společností. 

Záštitu nad projektem Vodní  
kapky převzala náměstkyně 
hejtmana Jihočeského kraje 
pro oblast zdravotnictví a soci-
álních věcí Ivana Stráská.
„Nestává se často, aby se podni-
ky spojovaly s humanitárními 
organizacemi za účelem řešení 
zcela konkrétních problémů a 
realizace projektů, zvláště jed-
ná-li se o pomoc v zahraničí, 
pomoc na jiném kontinentě. 
Jsem ráda, že mohu podpořit 
myšlenku projektu Vodní kap-
ky a zaštítit spolupráci příhra-
ničních subjektů,“ řekla Mgr. 
Ivana Stráská, náměstkyně 
hejtmana Jihočeského kraje. 

Historie projektu
V roce 2008 založila hornora-
kouská vodárenská společnost 
WDL GmbH koncernu Energie 
AG projekt „Wassertropfen“ – 
Vodní kapky, prostřednictvím 
kterého se zavázala odvádět 
ročně do humanitárního fon-
du Caritas Rakousko částku 1 
eur za každých 1 000 m3 vody 
dodané obyvatelstvu a částkou 
vybranou za tímto účelem ze 
sportovní akce Pochod pro 
Vodní kapky. Projekt Vodní 
kapky pomáhá v Demokra-
tické republice Kongo opravit 
studny na pitnou vodu a vybu-
dovat nové.  V roce 2008 WDL 
věnovala do fondu 20 000 eur. 
Dosud bylo z této částky pro-
investováno 10 000 eur, za 
které byly v Kongu opraveny 3 
studně zásobující okolo 10 000 
obyvatel. 

Ve spolupráci s rakouskou 
Caritas si Energie AG vytyčila 
hlavní cíle projektu:

- zajištění obyvatelům diecéze 
Kilwa-Kasenga přístup k čisté 
pitné vodě
- snížit počet střevních a prů-
jmových onemocnění způso-
bených špatnými hygienický-
mi podmínkami
- snížit dětskou úmrtnost v 
dané oblasti
- zlepšit školní docházku dětí a 
sociální situaci žen v oblasti

„Humanitární program Vodní 
kapky vnímáme jako dlouho-
dobou iniciativu, která přine-
se postiženým lidem na místě 
rychlý a konkrétní efekt. Ačko-
li se zdá, že Vodní kapky mo-
hou být pouze kapkou dopa-
dající na horký kámen, přesto 
má tento projekt potenciál růst 
a rozšiřovat se a je otevřen dal-
ším účastníkům,“ říká Christi-

an Hasenleithner, jednatel spo-
lečnosti Energie AG Bohemia, 
„V České republice bude mo-
del podobný, z každého proda-
ného metru krychlového pitné 
vody bude odveden na tento 
projekt jeden haléř. Podle loň-
ských údajů se jedná o částku 
vyšší než 350 tisíc korun,“ do-
dal Christian Hasenleithner.
V příštím roce připravuje Ener-
gie AG Bohemia uskutečnit ve-
řejnou sbírku v České republi-
ce, která by umožnila zapojení 
do zmíněného projektu každé-
mu, kdo bude mít zájem pomo-
ci. Bližší informace o projektu 
na www.vodnikapky.cz.

„Dnešní doba je obtížná jak 
pro hospodářskou sféru, tak 
potažmo i pro lidi trpící so-
ciální nouzí. Program Vodní 
kapky přesahuje hranice na-
šeho středoevropského světa a 
poukazuje na kritickou životní 
situaci dětí a obyvatel afric-

ké země. Jsem ráda, že i naše 
organizace může být nápo-
mocna těm nejpotřebnějším a 
vítám iniciativu vodárenských 
společností, které nezapomí-
nají na ty, jež trpí nedostatkem 
pitné vody. Rovněž jsme rádi, 
že zmíněným projektem roz-
šíříme také spolupráci s naší 
partnerskou rakouskou Cari-
tas, se kterou spolupracujeme 
už 18 let,“ uvedla Michaela 
Čermáková, ředitelka Diecézní 
charity České Budějovice.

Situace v Demokratické re-
publice Kongo
Od roku 1987 začala v Demo-
kratické republice Kongo, v 
oblasti diecéze Kilwa-Kasenga, 
kde žije zhruba 500 000 oby-
vatel, zajišťovat pomoc Caritas 
Rakousko při budování studní, 
zajištění čerpadel pro studny 
a odborném vyškolení místní-
ho obyvatelstva. Dodnes zde 
nemá 54 % obyvatel přístup k 
pitné vodě a každé desáté dítě 
umírá následkem nemoci způ-
sobené špinavou vodou. V po-
sledních 20 letech se podařilo 
v oblasti vybudovat přes 230 
studní a vybavit  je čerpadly, 
které však po 15-20 letech fun-
gování vyžadují značné opravy 
či výměnu. V posledních třech 
letech se navíc v oblasti znovu 
rozšířil výskyt cholery, který 
dokonce podle organizace Lé-
kaři bez hranic  představuje 
měsíčně zhruba 60 nových 
případů.

Všechny české vodárenské spo-
lečnosti skupiny Energie AG 
Bohemia dodávají pitnou vodu 
pro více než 749.000 obyvatel a 
zaměstnávají téměř 1.400 lidí.


